

证券代码: 603998

#### 证券简称:方盛制药

公告编号: 2025-001

# 湖南方盛制药股份有限公司 关于公司产品拟中选全国中成药采购联盟 集中带量采购的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

近日,湖南方盛制药股份有限公司(以下简称"公司"或"方盛制药")及控股子公司湖南湘雅制药有限公司(以下简称"湘雅制药")参与了全国中成药采购联盟集中带量采购工作,根据湖北医保服务平台于 2024 年 12 月 30 日晚发布的《全国中成药采购联盟集中带量采购拟中选结果公示》显示,血塞通片为全国中成药采购联盟集中带量采购(首批扩围接续)拟中选产品。现将有关情况公告如下:

## 一、拟中选产品基本情况

拟中选产品	规格	适应症	包装数量	拟中选价格(元/盒)	剂型	包装材质	制剂单位
血塞通片	每片含三七总皂 苷100mg	活血祛瘀,通脉活络,抑制 血小板聚集和增加脑血流 量之功效	36	46	薄膜衣片	PVC硬片,铝 塑泡罩包装	片

注: 1、方盛制药血塞通分散片规格为 50mg 48 片/盒、50mg 36 片/盒、25mg 60 片/盒,湘雅制药的血塞通片规格为 100mg 24 片/盒、25mg 24 片/盒、50mg 36 片/盒、100mg 36 片/盒为本次集采投标品规,其中血塞通片(100mg 36 片/盒)为本次集采报价代表品,血塞通分散片(50mg 48 片/盒、50mg 36 片/盒、25mg 60 片/盒)及血塞通片(100mg 24 片/盒、25mg 24 片/盒、50mg 36 片/盒)为本次集采非报价代表品(方盛制药和湘雅制药在"血塞通"采购组内的关联关系为《2023 年中国医药工业统计年报》中"企业法人单位隶属关系后注"确认的企业关系,视为同一申报企业)。

2、根据湖北医保服务平台于 2024 年 12 月 1 日发布《全国中成药采购联盟集中采购文件(首批扩围接续)(ZCYLM-2024-2)》的规定以及 2024 年 12 月 24 日发布的《关于全国中成药联盟采购申报信息公开大会相关事宜的公告》文件,按规则产生报价代表品拟中选价格后,该企业"供应清单"内其他产品按报价代表品的降幅等比下调价格,形成非报价代表



品拟中选价格。拟中选的报价代表品与非报价代表品均作为拟中选产品,参与协议采购量分配。

3、上述品种的中选价格以全国中成药联合采购办公室发布的最终数据为准。

#### 二、本次拟续约药物相关情况

2023年血塞通片/分散片销售量约为7.3亿片,实现销售收入约为1.8亿元,占公司2023年度营业收入的11.05%。2024年前三季度该产品销售量约为4.2亿片,实现销售收入约为1.2亿元,占公司2024年前三季度营业收入的8.90%(该数据未经审计)。

#### 三、对上市公司的影响

血塞通片/分散片拟中选本次全国中成药采购联盟集中采购,在执行上要求医疗机构优先使用集中采购中选品种,并确保完成约定采购量。本次拟中选产品价格与原价差异较小。若公司后续签订采购合同并实施后,将有利于上述产品快速打开国内销售市场,提高市场占有率,促进公司制剂业务的进一步发展,提升公司的品牌影响力,对公司未来经营具有积极影响。

### 四、风险提示

公司拟中选产品相关采购协议尚未签订, 医药产品的具体销售情况可能会受到市场环境、渠道拓展等多重因素影响, 对公司经营业绩的具体影响存在不确定性。敬请投资者理性投资, 注意投资风险。

特此公告

湖南方盛制药股份有限公司董事会 2025年1月2日